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Актуальність. Адаптаційні можливості автономної нервової системи є 

індивідуальною конституційно-віковою фізіологічною особливістю кожної 

людини. І хоча цей параметр не розглядають як окремий діагностичний критерій, 

нерідко саме ознаки порушень вегетативного тонусу стають причинами 

звернення до лікарів та є «першим кроком» на шляху до соматичних 

захворювань. Таким чином, оцінка впливу дезадаптивних вегетативних реакцій 

на якість життя пацієнтів різних вікових груп могла б чіткіше окреслити роль 

цього синдрому в клінічній практиці та бути врахованою в аспекті 

профілактичної медицини. 

Мета і завдання. Дослідити вплив дезадаптивних вегетативних реакцій на 

якість життя населення різних вікових груп.  

Матеріали та методи. У дослідженні взяв участь 61 учасник. Респондентів 

розділено на дві групи за віковою ознакою на основі класифікації ВООЗ: до 

першої групи включено осіб молодого віку (18 – 45 років, n1 = 48), а до другої — 

осіб старше 45 років (n2 = 13). Кожному учаснику запропоновано ознайомитися 

із характеристиками найпоширеніших симптомів, які знаходяться в тісних 

взаємозв’язках із рівнем психоемоційної напруги та тонусом автономної нервової 

системи, а потім оцінити їхню частоту та інтенсивність за допомогою візуальних 

шкал (із діапазоном значень від 1 до 5 балів). Приділялася увага суб’єктивним 

проявам функціональних вегетативно-вісцеральних порушень, цефалгічного, 

психастенічного та міокімічного синдромів. Обробка результатів анкетування 

проводилася в програмі Microsoft Office Excel 2019. Дані з обох вибірок 
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порівнювалися за допомогою непараметричного статистичного аналізу двох 

незалежних груп на основі U-критерію Манна-Уітні для значення р ≤ 0,05. 

Отримані результати. Фактичні значення критерію Манна-Уітні (Uф) при 

порівнянні показників частоти та інтенсивності цефалгічного синдрому серед 

двох груп склали 293,5 і 289,5, відповідно; психастенічного — 246 та 266; 

міокімічного — 278,5 та 301; синдрому нейровісцеральних порушень — 252,5 та 

246. Усі отримані значення Uф > Uкр (для даного об’єму вибірки Uкр = 218), що 

вказує на відсутність статистично достовірної різниці. 

Висновки. За результатами дослідження не вдалося встановити значимої 

різниці щодо вираженості вегетативних дезадаптивних реакцій між 

порівнюваними групами. Втім, у даній роботі були певні обмеження: невеликий 

обсяг вибірок, а також оцінка стану пацієнтів на основі їх суб’єктивних відчуттів 

без застосування додаткових методів обстежень. Усунення цих недоліків є 

перспективним для подальших досліджень. 
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